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19. szám Nagyenyeden, vasárnap 1891. május 10. X. évfolyam.
Szerkesztői iroda:

Nagyenyeden 
A KIADÓHIVATALBAN

hová
lap szellemi részét illető 
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése

hová
az előfizetések és hirdetések

bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adatmik vissza.
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KÖZE DEK
J

hegyes tártaim u lie ti lap.
Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési fettételek:
helyben házhoz hordva vagy 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 frt, 
félévre ... 2 frt, 
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények dija
3 hasábos petit sorért, vagy 

ennek helyéért 6 kr
BHytgdiJiH külön 30 kr.

Nyilttér sora 1B kr.
J

Az uj királyi táblák.
Május ötödiké emlékezetes nap marad a ma­

gyar igazságügy történetében. A budapesti és 
marosvásárhelyi kir. Ítélő táblák szét lettek osztva 
Magyarország nagyobb centrumait képező váro­
sokban s igy az erdélyi részekben is Kolozsvár 
és Marosvásárhely jelöltettek ki az uj táblák szék­
helyeiül.

1848 előtt az úgynevezett kerületi táblák lé­
teztek a királyhágón túli részekben s igy ott né­
mileg a régi traditiónak megfelelő lett az uj in­
tézkedés. De az erdélyi vármegyék régi ifjúsága 
előtt csakis a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla állott 
nagy tekintélyben, úgyis mint az országgyűlések­
nek hivatalból tagja , úgyis, mint a jogszolgálta­
tás fő közege, úgyis, mint jogi gyakorlatszerzés 
legkiválóbb eszközlője. A kir. tábla biráit tehát 
politikai és igazságszolgáltatási tekintetben egyen­
lően kimagasló tisztesség környezte s akárhány 
volt közülök olyan, ki a táblai bíróság mellett 
egyszersmind valamelyik vármegyének főispáni 
méltóságát is viselte.

Az idők változtak, az Unió meg lett Magyar- 
országgal s az 1848-iki törvények nem tartották 
fenn a kir. táblák bírálnak politikai jogait. Annál 
jobban emelték azonban tekintélyüket kizárólagos 
pályájukon kifejtett működésűkkel s büszkén el 
lehet mondani, hogy Magyarország felsőbb bírói 
kara méltó tisztelet tárgya mindenütt, mert teljes 
bizalommal várhatja minden pörös fél döntésüket, 
mely a szigorú, de méltányos igazságon kívül 
nem tekint egyébre.

a mint tudjuk, az uj szervezetet a büntető 
és magán jogi törvénykezés reformja fogja követni.

Ideje is A mig polgári törvénykezésünk nem lesz 
egységes elvek szerint rendezve, a mig a családi, 
örökösödési jogunkban oly éles különbségek van­
nak királyhágón innen és tzl, addig nem teljes 
egészen az Unió. Nagy és fontos lesz a reform­
nak ez a része s azt gondosan és célszerűen al­
kalmazni nem kis feladat ieond. De bizhatunk 
bíróságainkban, melyek — a mint hisszük és re­
méljük — a magyar igazságügy hírét, nevét nem­
csak fenntartani, hanem folyton fejleszteni is fog­
ják. Ezen reményben üdvözöljük a kolozsvári és 
marosvásárhelyi uj királyi tábláknak f. hó 5-én 
megkezdett munkásságát.

Nagyenyedi bajok.
Jónás után János, János után Tamás, mind az is­

mert famíliából való egy test és egy lélek. Most Tengelyi 
Tamás lépett a nagyérdemű közönség elé s % „Kolozsvár“ 
löl-ik számában ügyes-bajoskodik, historizal és katechi- 
zál, de mit sem bizonyít, összesen 12 kérdésben. Ezekre 
a kérdésekre nagyobbrészt már megadtuk a feleletet Jó­
násnak és Jánosnak. Tamás bővített kiadásban tálalja elé, 
melyekre — Isten neki — hát csak megfelelünk, úgy, 
a mint kérdését feltette, ámbár Tamások vagyunk benne, 
hogy elég legyen neki, meg kompániájának. De hát te­
hetünk mi róla, ha azon megczáfolhatlan állításunk, mi­
szerint a kolleg'um vezetőit méltán éri némi szemrehá­
nyás, hogy „túlzott követeléssel léptek fel tavaly s nem 
bókültek az idén* — dühbe hozta őket s batra-vakrabe­
szélnek mindenről, csak állításunkat nem bírják magdön- 
teni. — Tehetünk mi róla ha a kollégium vezetői a 
Tengelyi és Küllő família által ily módon támogat- 
tatják érdekeiket „az elfogulatlan sajtó* szívességéből?! A 
kollégium érdeke a bókét kívánja, ez a mi érdekünk is 
s ha netalán a família azt hiszi, hogy ezeknek a csípős 
pourparles-knak elmaradása ebben valami kárt okozna 
nem bírná el a lelkünk.

Felelünk tehát pontról-pontra.
1—2. Nincs tudomásunk arról, hogy 1888-ban, a 

regale vita kezdetén, b ó k ó I u i akart a várossal • kolle- 
gium elöljárósága, sem arról, hogy nem akart béküloi a 
polgármester. Sem a városi levéltárban, sem a közgyűlési 
jegyzőkönyvekben, sem a regale beadvány» és tárgyalási 
iratokban nincs annak nyoma, hogy a kollégium elöljá­
rósága 1888-tól kezdve — helyesebben 1870-től fogva a 
mai napig eziránt egyetlen sor Írást küldött volna a ta­
nácshoz, vagy a képviselethez ; következőleg nem igaz, 
hogy a kollégiumot a polgármester kónyszeritette a pör 
útjára lépni. Fényes példa azon hires nevezetes kárke- 
dósi pör, melyet a kollégium nevében az ev. ref. igaz­
gatótanács ügyvéde indított meg, melynek keresete „N.* 
Enyed város s illetőleg polgárai ellen, képviselve polgár­
ra estere Kovács Gyula által* lévén beadva, a per alapjául 
nem a város, nem a polgármester nyilatkozata, hanem 
Müller Mihály megyei tiszti ügyésznek a megyei 
állandó választmányban a sőrregale ügyében mondott 
szavai szolgáltak.

8. Nem igaz, hogy a február 9-iki „nagy vegyes“ 
gyűlés egy „jogi-képtelenség“ volt. A várros képviselő 
testületét s a városi polgárságot közösen érdekelvén a 
kollégium támadása, a közős tárgyalás és intézkedés e 
módja csak azok előtt lehet visszás, a kik nem akarják a 
békés kiegyezést, hanem a visszavonást és egyenetlen­
séget.

4- Nem igaz, hogy a nagy vegyes gyülóe össze­
hívásában a polgármester oly törvényekre hivatkozott 
vo'na, a milyenek nem léteznek. Az eredeti összehívót 
megnéztük s ilyent sem találtunk.

5 Nem igaz, hogy a nagy gyűlés állal kiküldött 
bizottság csakis békéléssel bízatott meg, mert reá lett 
bízva azon feladat is, hogyha a kollégium nem akar bé­
kéim, a per felvétel iránt is intézkedjék, valamint, ae is, 
hogy a per eldöntése alán, az eredményhez képest meg­
felelő javaslatot tegyen úgy a várost; minta polgárságot 
illető kártalanítási összegre nézve.

6. Igaz, hogy e bizottság utasítása szerint, a kot-

TARCZA.
Szent láng.

Megalljatok még, lelkem pillangói !
Oh, álljatok meg, tarka vágyaim !
Hadd járjak itt még, hadd szedjek virágot 
Az ifjúságnak tündértájain.
Virág ? . . . Oh, hát mikor virult nekem 
Virág a bűvös, tarka réteken ? . .
Igen, virult ! . . Hiszen tövisszurása 
Itt benn sajog még most is lelkemen.

Voltam-e gyermek ? . Hallom, újra hallom 
Fájó dalt ringat ott a messzeség,
Hol ifjú erdők bólintó fejére 
Verőfényt csókol a szerelmes ég.
Do a verőfényt nem láthattam én,
Az ifjú erdőt nem köszönthetém,
Hisz örök borút láttam jó anyámnak 
Hadovány arezán, szenvedő szivén.

Oh, drága, szent arez ! Gyermekálmaimnak 
Híven virasztó, szelíd holdja te !
Hogy összezúzta minden kis virágod 
A fájdalomnak hervasztó dere !
A boldogságot soh’se láthatod,
Pedig maholnap már lejár napod —
Csak egy nem múlik el szegény szivedről 
Az a te örök-ifjú bánatod'

Hányszor látott az éj zokogni téged,
Oh, hányszor néze szanakozva rád !
S vigasztalásul síró panaszodba 
Belevegyité szellősohaját.. .
Most én is, én is látom úntalan,
Hogy az életnek súlyos titka van :
Kinek reménye volt, csak az csalódik,
S a ki szeret, csak az boldogtalan !

Most én is, én is érezem szivemben 
Az élet fájó tördöfóseit.
Takargatom vívódva, kétségbesve,
Hogy már világom : a dal sem hevít.
Már az sem 1 — És mig titkon siratom,
Hazug nevetés torzul arezomon ;
De ki törődnék vele ? Hát ki tudja,
Hogy azzal a poklot takargatom ? !

Mondták előttem, hogy az ifjúságban 
Játék csupán a bánat, a ború . . .
Oh, milyen lehet hát a dél s az este,
Ha már a hajnal ilyen szomorú ? . .
Oh, milyen lesz a letarolt határ,
Ha nincsen zöldje, nines virága már,
S hozzá a fénynek minden kis sugara 
Csak elenyészni, csak meghalni jár V ! . .

Nem, nem tudom . . De sokszor vágyam ébred, 
Sötét, minő csak az éj lesz maga.
Ha egykor majd sorsán kétségbeesve 
Ledobja magát végső csillaga.
S mig izzó, lázas szenvedély ragad,
Szivembe lángol vészes indulat :
Lerázni minden, minden földi terhet 1 
Tán jobb az, mint az élő kárhozat !

De mégis . Csillám reszket a homályban,
A vívódások lázas éjjelén —
S mig tépődöm csüggedten, roskadozva, 
Szivembe küldi sugarát e fény.
S futok e rezgő, bolygó fény után,
Bár az egész parányi láng csupán ;
De érzem, érzem, hogy csak ez vigasztal 
A véghetetlen, borús éjszakán.

Szeretni!. . És ki tudna lángolóbban.
Mint a magasztos, néma fájdalom ? . .
Hisz önsebét takarva, többet érez 
A mások ajkán reszkető jajon! ..

Feledni hát, hogy vesztesek valánk,
Hogy nem mosolygott az élet reánk ;
Szeretni mégis mindent e világon;
Te, erre biztatsz, tiszta égi láng I

Szeretni ezt a küzdő földi embert,
Kiben csodásán nagyság s bűn vegyül ;
De lelkén az ég öröktüzü lángja.
Remél! remél! s szeret végetlenül !
Oh élni hát, bár sötét sors alatt 
Kínáld tovább osak, élet poharad !
Kiürítem és várok a jövőre,
De nem kutatom többé, hogy mit ad !

A mig eszméim csak szárnyalni tudnak,
A mig agyam, szivem alkotni bír :
Szenvedni tenni emberek javáért.
Ez lesz szivemnek drága-balzsamir 
S oly boldog lesz, oh érzem, a kebel,
Mely végzetével súlyos harezra kel,
S megtépve bár, de végtelen szeretve,
Örök remónynyel győzve bukik el ! 1

Szabd Jenő.

Emlékezés Nagy enyed pusz­
tulására.

Szilágyi Farkastól.
(Folytatás.)

Április haván kezdve a református hívek sem nél­
külözték az isteni tiszteletet és papi gondozást.

Basa Mihály egyik enyedi ref. pap, eleinte egy­
magára, később a felgyógyult ónekvezór Málnáéi Józseffel 
együtt Tordáról, mindenik vasárnapon átjött finyedre a 
steni tiszteleteket taroltak.

Ki szereti az életét, igyék HUNG ARI A-kávét 1



legiamot ..megbeszélésre hívta (el; de az is igaz, hogy 
a kollégium csak örreude/getelt átirataiban a békés egy- 
esség kilátásának, de húzván halasztván a dolgot, semmi 
alkalmat sem adott arra. hogy kölcsönös megbeszélés 
alapján a város és a kollégium egymásnak konkrét béke 
ajánlatot tehessenek.

7. A február 9-ki gyűlés törvényes keletű lóvén, 
törvényesen hozhatott határozatot; törvényesen adhatott 
megbízást a kebeléből kiküldött bizottságnak, minélfogva 
a bizottsággal való egyessé", a közgyűlés elfogadása után 
mindazon illetékes fórumok előtt, melyek elé jóváhagyás 
végett vitetett volna, bizonyára kellő méltánylásra talál.

8. Nem igaz. hogy a nagy gyűlés bizottsága túl­
lépte volna megbízatása körét, sőt a legszigorúbban telje­
sítette, s arról, hogy éy>en ezért a gytehárvári törvény­
szék előtt deszavuáltatott volna, valóban nincs tudo­
másunk.

9. Igaz, hogy a kebeles polgárok egy része április 
10-én összegyűlt; az is igaz, hogy magamagának, deueui 
a polgárok egyetemének, egy 21-es bizottságot válasz­
tott. Mert nem igaz, hogy ez a gyűlés a polgárság egye­
temének gyűlése lett volna, melyről a legtöbben csak 
utólagosan értesültek', mi csak azt bizonyítja, hogy 
Tengelykar és társai, személyes ellenszenvtől vezérelve, 
(nő meg a kollégium érdekébe ugy-e?) félre vezették a 
polgárok egy részét, s ezek felültek a hitegető beszédeknek.

10—12. Hogy „önjogu társulattá“ szerveztessék-e a 
kebeles polgárság? és hogy ez a városi szervezeti sza­
bályzat revíziójával kapcsoltassák össze?; olyan kérdések, 
melyeknek a pörök végleges elintézéséig nincsen értelme 
s ez Tengelyiéktől felvetve, jelenleg nincs is más ezé 1 ja, 
mint zűrzavar csinálás; maradjon csak Tengelyi ur a 
maga kaptafájánál. Azt azonban kereken tagadjuk, hogy 
ezek a kérdések a városi képviselet feloszlatását is érin­
tenék, mert a községi törvény 61. §-a előírja azon ese­
teket, midőn a községi képviselet a törvény hatósár meg- 
halgatása után feloszlatható, de jaj azoknak, kik szenve­
délyeiktől elvakitva oly botrányok előidézésére vetemed­
nének, hogy ily áron merjék önző ezéljaik valósítását esz­
közölni. És ezt a feloszlatási törekvést éppen a kollégium 
nevében a Tengelyi Jónások, Tamások és Küiiő Jánosok 
kompániája istápolja és terjeszti? Különös, de tisztessé­
ges embererekhez nem méltó eljárás.

Tessék inkább sürgetni annak a gy.-fehérvári tör­
vényszéknél elvesztett kérkedósi pörnek a kir. táblánál 
való mielőbbi elllátását, mely az egész regále ügy lefőbb 
akadálya; hogy ha már az általunk felajánlott békés utón 
nem lehetett, legalább a bíróságnál folyamatba téved, mi­
előbb dőljön el a kérdés.

Felhívás a női munkakiállitás 
érdekében.

Ezelőtt két hóval közreadott kérő szavunk a iegörvea- 
detesebb meghallgatásra talált. Városunk, valamint a közeli 
és távolabbi vidék müveit női közönsége sietett beje­

id iután a ref. templom is (elvolt dúlva, a kálvinis­
ták isteni tiszteletei rcudesen a a laktanya előtti téren 
tartottak meg.

Ott hirdette Istennek igéjét Erdélynek azon kórban 
egyik leghíresebb hitszónoka, szabad ég alatt, a helyőrsé­
get képező kél nemzetőr csapat tisztikara, legénysége s 
nehány száz polgári foglalkozású rét. és nem ref. vailásu 
egyén jelenlétében.

A szent énekek, melyeknek éneklésében részt vett 
az egész gyülezet és Basának, messzi elhallszó érezes 
hangján előadott szép beszédei a gyülekezet leikére a 
legmélyebb benyomást tették, miudenik, e helyen végzett 
isteni tisztelet alkalmával.

Mikor az idő kedvezőtlen volt, az isteni tiszteletek 
a Bethlen-főiskola Apafii-fóle épületének nagy auditóri­
umában lettek megtartva.

A ref. egyház harangjai nem lóvén használható ál­
lapotban, az isteni tisztelet idejét és helyét dobszóval 
hozták a közönség tudomására.

Junius hóban azonban használható állapotba hoza­
tott előbb a kis harang s használható állapotba hozatott 
csakhamar a más kettő is.

Ugyanezen .hóban kijavították valamennyire a re­
formátusok várbeli nagy templomát is s ezen időn túl a 
reformátusok, rendes isteni-tiszteleteiket ama történelmű 
emlékű nagy és. szép templomban tartották.

A nyár közeledtével haza telepedett Kolozsvárról az 
enyedi ref. egyház másik hírneves papja Sándor József 
és kiváló ónekvezére Málnási József is, első a Sándor 
Elek léié magyarutezai ház két első szobájában, utóbbi a 
kántori lak romjai között vonván meg magát családjával 
együtt.

Visszatért Gy ulafehérvárról hívei köze., már a tavasz 
nyiltával Molnár Sándor gör. egyesült enyedi pap is s 
igy az egyházi elet miudenik felekezet kebelében némi 
lendületet vett vala.

Ienteni közreműködését. \ árosunk területén külön aláírási 
ivet is köröztettünk volt, Megbizottaiuk utasítva voltak, 
hogy az ivet elhordózzák a nemes célokat pártoló női 
közönség minden tagjánál. Hiszen a cél általános; a rész­
vételre való felhívás is általános kellett hogy legyen. — 
E szerint, ha történetesen valakit mégis kikerültek volna, 
az csak az iv szóthordására megbízott egyének mulasztá­
sából történhetett. Szolgáljon ezen újabb felhívásunk az 
eshetőieges mulasztás kiigazítására! Örömmel fogadunk 
mindenkit és kérünk is mindenkit, hogy ne vonja ki 
magát a nemes célra való közreműködés alól.

A kiállítás folyó hó 21, 22 és 23-ik napjain tar- 
tatik a városház dísztermében. Az ünnepélyes megnyitás 
2l-én d. e. 11 órakor lesz. 21 és 22-én délután a városi 
nagy táncz-terrae étkező helyiséggé rendeztelik be a 
legmórsékeltebb étel és ital árakkai. 23-áu este fél 8 óra­
kor kezdődik a kiállítási estély, melyen a polgári leány­
iskola növendékei fognak előadni pár ónekdarabot és egy 
drámai költeményt 3 képben ; előadás után táncmulatság 
lesz. —

Belépti-díj a kiállítás első napjára 30 kr, második 
és harmadik nap 10 —10 kr; az egesz kiállításra 50 kr; 
az estélyre 40 kr, gyermekjegy 20 kr.

A kiállítandó és a sorsolatra szánt darabokat kérjük 
f. hó 16-ig beküldeni.

Nagyenyed, 1891. május 2-án.
A rendező bizottság nevében:

dr. KOVÁCS ÖDÖN 
polg. isk. gond. elnök.

dr BOCZ JÓZSEFNÉ TÖRŐK BERTALANNÉ

Kiállítási hírek.
A női munkakiállitás ünnepélyes megnyitása folyó 

hó 21-én d. e. 11 órakor lesz- A kiállítás védnöknőjét 
ms. br. Kemény Kálmánná sz. br. Bánffy Polixéna úrnő 
ő nagyságát, a leányiskola és női ipariskola növendékei 
az emelet előcsarnokában fogadják. A megnyitásra a 
gondnokság nsgos Gáspár János tanfelügyelőt kérte 
fel. A] védnöknőt a gondnokság nevében dr Kovács Ödön 
elnök fogja üdvözölni. Nyitányul és berekesztésül a leány­
iskola énekkara énekel.

*
A kiállítás alkalmával rendezendő buffet-be a kitűnő 

gazdasszouyokból állő rendezőség városunk fiatal, szép 
leányait kérte fel a szolgálatra, kik mindnyájan készség­
gel vállalkoztak a — reméljük — sok fáradsággal járó 
munkára. A bizottság zenéről is fog gondoskodni, tehát 
jutányos, finom ételek és italok mellett zeneszóban is 
gyönyörködhetünk.

*
Az állami polg. leányiskola gondnoksága elhatá­

rozta, hogy a művészi Ízlés szempontjából legkimagas­
lóbb müvek készítőit díszes oklevéllel fogja kitüntetni a 
gondnokság és rendezőség nevében. Az oklevél aláírására 
a védnöknőt is fel fogja kérni. A bírálatra dr. Bocz 
Józsefné, Török Bertalanná úrnők és Fűzi Katinka

Szóval Euyednek ronda dudva-fólék által benőtt ut- 
czáin, mely dudvák a vértől kövéritett talajban dúsan 
tenyésztek, az 1849-ik óv nyarának közeledtével némi 
élet támadott.

Csak igen rövid ideig tartó élet vala.
* *

Ujahb katasztrófa.
Tudva vau, hogy Stein július 25-ón a gyulafehér­

vári vár ostromát abban hagyta s egy — Bem tábornok­
iól vett — parancs következtében, az nap éjjel, ostromló 
seregével együtt Szászsebesre vonult.

Ezen hadmozdulat következtében a Gyulafehérvár 
közelében, Krakkó körül lappangó oláh felkelők vérsze­
met kaptak s első dolguk a vob, hogy Enyedet ismétel­
ten felpródálják.

Úgy látszik, ezen várost megakarták semmisitni ok­
vetlenül, hogy többé ne létezzék.

Már a következő napon jun. 26 án megindullak 
ellene.

Enyeden ekkor nem volt helyőrség.
A magyar katonai parancsnokság a dobokaiakat ré­

gebben, az enyedi nemzetőr csapatot pedig juüus 20 ka 
körül vonta ki innen.*)

Az elvonn’ó enyedi nemzetőr csapattal a polgárok 
közül többen távoztak Enyed romjai közül, a lakósok egy 
jelentékeny része azonban nem mozdult. Tűzhelye mellett 
maradott.

Jul. 26-án délkörül észreveszik az enyediek, hogy Tövis 
irányából egy fegyveres oláh tömeg nyomul a városba.

*) Az enyedi nemzetőr csapat Tordára rendeltetett át s ott is 
maradt mig az egyesült orosz osztrák hadak Kolzsvártt megszállották 
Kolozsvár megszállásának hírére, saját elhatározásából ; hegyi utakon 
Bánffi-Hunyadra vonult s Bánffi-Huuyadon egyesült a hátráló ma­
gyar seregekkel. Ezt a esapalot ez általános zűrzavarban a magyar 
katonai parancsnokság Tordán feledte.

muukatanitónő vezetése melleit külön szakbLotíságot fog 
felkérni.

Az állami polgári iskola gondnoksága a kiállítás 
alkalmával felmerülendő minden oly teendők intézésére, 
melyek közvetlenül a gondnokságot illetik. Török Ber­
talan gondnoksági tagot_kérte fel; ezért kérjük az illető, 
két szíveskedjenek adandó alkalommal egyenesen ő hozzá 
folyamodni.

Az abrudbányai laktanya.
Az alsófehérmegye által Abrudbányán építendő nagy 

laktanya nagy költséggel és kimondhatatlan építési ne­
hézségek legyőzése után végre elkészült és egy csekély 
rósz kivételével rendeltetésének már át is adatott. A vál­
lalkozóval kötött szerződés értelmében az összes munka 
folyó 1891 -ík óv április hóban befejezendő és Szalay Fe_ 
rene vállalkozó e felette nehéz építkezést az ottani vi­
szonyok között rendkívüli megerőltetéssel befejezte. Mi­
után az építészeti hivatal főnöke meggyőződvén, hogy a 
befejezés a kitűzött batáridőre lehetséges, intézkedés tör­
tént a vármegye alispánja által, hogy a kész laktanya a 
katonaság által elfoglaltassék. A nagyszebeni es. és kir. 
hadtestparancsnokség részéről kiküldetett az átvételhez; 
Krainz Győző alezredes, mint genie igazgató és Tur­
ner J. katonai főintendáns, továbbá az abrudbányán levő 
zászlóalj parancsnoka Krayátsch Manó alezredes, Petainek. 
Szvitkovics, Gon kapitányok és Hefner főhadnagy, miül 
századparanesnokok, Alsófehór vármegye részéről pedig 
jelen volt Csató Jánoa alispán és Nádory Vilmos az 
állam épit. hivatal főnöke.

Miután a kiküldött bizottság 1891. április 27-én 
Abrudbányán a városház termében megalakult., felemiit- 
tetett az elnöklő Alispán álla*, hogy az átvétel nagyon 
óhajtandó leeae, miután abban az esetben, ha a laktanya 
átvétele ez idő szerint elmaradna, a város kényszerítve 
lenne a katonaságot egyenkint elszállásoltatok de miután 
tudomása szerint a laktanya épületek kifogástalan állapot­
ban vaunak, reményű, hogy ilyes intézkedésre szükség 
nem lesz. Ezek u'áa kiment az egész bizottság a hely­
színére és a müvezetőség által rendelkezésre bocsájtOil 
tervek segélyével megvizsgálták az egész . laktanyát a 
legnagyobb részleleséggel és az összes építkezések cse­
kély hiányok kivételével minden tekintetben kifogástalan 
állapotban találtattak.

Ezek megtörténte után megiudittattak mindazok az 
intézkedések, a melyek szükségesek, hogy a zászlóalj má­
jus 5-éu az uj laktanyába bevonulhasson. A vállalkozó—- 
azonnal utasitattatott. a még mutatkozó hiányok gyors 
eltávolítására, de a körülmények úgy, mint az egész idő 
alatt most is majdnem lehetetlenné tették a befejezést 
mert április 30-an kezdődtek az oláh ünnepek és annak 
következtében az összes munkások mind elmentek. De 
az intéző körök buzgó és lankadatlan közreműködése 
mellett mégis sikerült a kitűzött határidőre elkészülni és 
május 5-ón reggel 8 órakor megjelentek az összes szá-

Eunek láttára a csekély számú lakosság lelkén újó­
lag a legmagasabb fokú rémület vett erőt s batyujával 
kezében mindenki igyekezett menekülni, merre menekül­
hetett.

A nagy rósz, gyalog vagy szekerén a Magyar-utczáu 
távozott Torda-felé, mások a szőlőhegyek és az erdőkbe 
siettek s ott rejtőzködtek el.

Az oláhok, mihelyt a városba érkeztek azonnal el­
kezdettek rabolni és gyilkolni.

Ez alkalommal 17 enyedi magyar embert öltek 
meg, többet valószínűleg nem keríthettek kézre.

Ekkor már lehetett menekülni, mert nappal lévén 
mindenki ébren volt. Aztán meg nyári idő lóvén minde- 
uik felnőtt dudva, miudenik bokor és élőfa menedék­
helyül kínálkozott a halálra üldözött szerencsétleneknek.

Juüus 26-án Itígyilkoltattak Enyeden: özv. Boka 
Petemé, özv. Gyulai Józsefné, Birtalan Györgyué, Bese­
nyői Sára, id. Krizbai András, ennek nője Kerekes Anikó, 
Krizbai Mózesné (szemeviiágát veszteit uö) ennek egy 7 
éves leánygyermeke, Vájná Mária,Vájná Erzsi, Lőcsei Sp. 
Lojosnak egy Anikó nevű cselédje, egy ismeretlen léi ti 
a „M. utczábau a „Bezuek“ házban, egy ösmeretlen egyén 
a „Herzsa“ alatt, három ösmeretlen egyén a dr. Váradi 
Sámuel kertjében.

A legyilkoltak többnyire 60 éven felüli kórban levő 
gyámoltalan nők valának.*)

A gyilkolás ekkor is általános volt.
E mellett bizonyít az a körülmény, hogy az áldo­

zatok hullái a város kölömböző pontjain találtattak meg, 
tehát leőltók a szerencsétleneket ott, a hol utolérhették 
vagy rejtőzködve megtalálták.

(Folyt, köv)

*J Viskoieyi Henrik jegyzetei.
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zadparancsnokok egy egész sereg altiszt kíséretében és 
minden századnak megjelöltetett a maga helyisége.

Délben a katonaság még a régi helyiségekben meg­
ebédelvén, délután 1 órakor történt a díszben kiállított 
zászlóaljnak Krayátsch elezredes és a többi lisztek veze­
tése mellett az ünnepélyes bevonnia-. Gyönyörű idő ked­
vezett és a lakosság is százával vonult ki az aj laktanyá­
hoz, hogy jeleu lehessen az átvételnél, mi által egy igen 
nagy teher vétetett le Abrudbánya város vállairóh

A katonaság a bevonulás után a II. fensikon front­
ban állott fel. Az alezredes imához vezényelt, azután az 
alispán előtt tisztelegve jelenté, hogy az aj laktanyát el­
foglalta, mire alispán válaszolt, felemlítette, hogy ő Fel­
sége koronás királyunk engedőimével létesült e szép mű 
és kívánja, hogy a katonaság abban mindig otthon és 
jól érezze magát. Ha pedig még merülne fel egy vagy 
más igazítani való, úgy kéri a tiszti urat némi elnézéssel 
lenni, mórt jó egyetértésbe könnyű lesz a vármegye állal 
nagy áldozattal épített laktanyánál mutatkozó csekélyebb 
hiányok eltávolítása.

Ezután Levonultak az egyes századok a már reggel 
részükre kijelölt gyönyörű helyiségekbe. Volt ott mind­
járt élet és mozgalom, mert a hurcolkod s, a sok katonai 
cokinak elrendezése, mely csak most vette kezdetét, de 
már estig majdnem az egész laktanya el lett foglalva.

Másnap 6-án visszaadattak a katonáktól elfoglalt 
régi helyiségek Abrudbánya városának és aki azokat látta 
és összehasonlíthatta az uj laktanya helyiségekkel, az 
látja igazán milyen nagyszerű építkezést létesített a vár­
megye Abrudbányáü.

Legközelebb be lesz fejezve a még hiányzó rósz és 
tikkor fog a laktanya egészben ünnepélyesen átadatni.

N-y.

VEGYES HÍREK.
— Necrolog. Gondol Dániel nyugalmazott pénz­

ügyminiszteri tanácsos, az alvinczi állatni elemi iskola­
székének elnöke f. hó 8-áu 77 eves korában végelgyen­
gülésben Alvinczeu jobblétre szenderült.

— Viuczenti Nándorné M i k s a Katalin váratlan 
halála nagy részvétet keltett a rokonok és ismerősök szé­
les körében, kik f. hó 3-án nagy száminál gyűltek össze 
Ciodon a végtisztesség tételre. Gruzda Domokos tövis! 
ev. ref. lelkész végezte a gyászszertartást, melynek folya­
mán a n.-enyedi dalkör énekelt kiváló szépen.

— A nagyenyedi reformátusok templomában 
áldozó-csütörtököu 75-eu konfirmállak. A Beihieu-kolle- 
giumból: 22-eu, a városi felserdüit ref. vallása növendé­
kek közül 21 ifjú és 32 leány, az ünnepély szép és 
megható volt. A nagy es tágas templom zsúfolásig meg­
telt. — A Bethleu-fóiskola zenekarának játéka ésatheol. 
ifjúság daikaranak éneke után dr. Bartók György mondott 
imát, majd a polg. leányiskola növendékei Borsai ének­
tanár vezetése mellett énekeltek el igen szépen egy val­
lásos tárgyú éneket, ezután Bartók György tartott egy­
házi beszédet. Az egyházi beszéd után az ifjak fogadás- 
tétele és fugadástótelüknek megerősítése következett. Az 
úrvacsora végén Bartók György megáldotta, Viucze Dá­
niel főiskolai vallástanár pedig a gyülekezetnek ajánlotta 
az egyház önálló tagja sorába fölvettekeket. A felserdül­
tek e nap emlékére 6 írt 70 kr kegyadományt ajándé­
koztak a templomi padok festésére, Benedek Gábor pénz- 
tárnok kezéhez.

— Lóosztályozás. Alsófehérmegyóben a ló osz­
tályozás t. óv. május hava 8-ától juuius 2-áig terjedő 
időszakban fog keresztülvitetni. — A 12-ik hadtest pa­
rancsnokság az egész megye területére nézve szakértőd 

Richter Frigyes tiizóríőhadnagyot bízta meg. A műkö­
dési tervezet a következő: Május 8-án Vízakna, 9 ón d. 
e. Alamor. d. u. Szekás Preszaka, 11. Buzzd, 12. Drassó. 
13. d. e. Alviucz, d. u. Alsómarosváradja, 14. Berve, l5_ 
Besenjő, 16. Szász-Csanád, 19. Balázsfalva, 20. Tövis 21. 
N-Euyed, 22. Csombord, 23. Maros-Újvár, 25. Lándur, 
26 d. e. Kutyíalva, d. u. Gyulafehérvár, 27-ikén 
Magyar-Igen. 29. Zalathua, 30. Abrudbánya, Junius 1. 
Verespatak. Viszautazás. Megjegyzendő, hogy mindazok, 
kik az elővezetést a meghatározott időre elmulasztják és 
ezen mulasztást kellőleg igazolni nem képesek, lovaiknak 
utólagosan más elővezetósi helyre leendő utasításán kívül 
minden ló után 15 írt pénzbírsággal bűntetteinek !

— A n.-enyedi theol. dalkar által f. hó 7 én 
Gjuiafehórvártt rendezett zene-estély igen szépen sikerült. 
A műsor lejátszása után bál volt, de a nagy tömöttsóg 
miatt alig lehetet tánczolni. A mulatság éjfél után 2 
órakor ért véget. Aj bevétel 300 írt körül jár, melyből 
a jelentékeny költségek levonása után is szép fölösleg 
marad a jótékony czélra. A katonai tisztikar igen nagy 
számmal vett részt a szép mulatságon, melyen a legszebb 
egyetértés s kitűnő jókedv uralgott.

— Tiszteletteljes kérelem a KÖZÉRDEK“ t. 
olvasó közönségéhez. Több felöl veti telbivá- folytán 
elhatároztam, hogy ., E m léke z ó s N -E u y e d p u s z- 
tulására 1819. jan. 8.“ czim alatt a N.-Enyeden meg­
jelenő „Közérdek“ tározójában közölt történelmi dolgoza­
tomat, a szükségesnek mutatkozó átdolgozás után külön 
lenyomatban közre bocsátom. — Miután ez°n bonyolult 
drámai esemény részletes megírásához szükségeltető ada­
tokat levéltárainknak felette hiányos voltuk miatt nagy fá­
radsággal szedtem iminnen-amonnan össze s némelyekhez 
ez ideiiz, lejobb igyekezettem daczára sem juthattam hozzá, 
miután lehetőleg teljes s mindeaekfelett hiteles dolgozat­
tal óhajtanék szolgálni, miután e lap olvasói között lehet­
nek, kik a szóbanforgó dolgozathoz becses kiegészítő, eset­
leg helyreigazító adatok birtokában vaunak, — ezen in­
dító okok alapján tisztelettel kérem lel n , Közérdek t. t. 
olvasói közül mindazokat, kik ilyen adatok felett rendel­
keznek, szíveskedjenek azokat eredetiben, vagy hiteles 
másolatban, avasy elő szóval, folyó május hó 15-ig hoz­
zám (Nagyenyed, Vár) juttatni. Szilágyi Farkas.

— Színházi műsor. Az utolsó előadások. Vasár­
nap, május 10. (bérlet 9. sz.) Veres hajú. népszínmű. Hét­
ien utolsó zónaeiőadas fél hely ára kka!: Debor h, az árva 
zsidóuő, mozeuthál remek müve. Kedden (bérlet 10. sz.) 
Gyárfás Ödön julaiomjátéka: Felhő Klári. 100 arany 
pályadijjal kilüutolett népszínmű. Szerdán először A meg­
boldogult. fauezia vígjáték. Csütörtökön utolsó előadás, 
Kendi Boriska julaiomjátéka, először: A nagyzás hóbortjai 
vigjálók.

— Nyilvános köszönet és nyugtázás. Fogad­
ják hálái köszöuetemet azon, alább (elsorolt aemesszivü 
adakozók, kik az elaggott nőnek nyomorán segíteni kegye­
sek voltak, Dr. Szász Károlyuó 2 írttal, 1 — 1 írttal. Kovács 
Gyuláné. Timár Sándrnó. Fogarasi Albertnó. Müler 
Mihálynó. Miksa Zsuzsika. Viucze Dániáidé. Dezső Zdg- 
moudné. Tóth Miklosné. Erős Istváné. Rákosy Bálintuó. 
Kerekes Mihálynó. Dr. Boér Jenőnó. Dr. Farmos Áipádnó.

Balogh Rozália.
- Öngyilkosság- Szegedy Gyula ki oláhlapád1 

jó birtokos családból származott később azonban ivásra 
adta magát, pénteken éjjel a sétatérén felakasztotta magát.

— A nagyenyedi róm. kath. templom harang­
jai javára adományoztak : (folytatás) : Vauke János pia­
rista tanár 50 kr, Rubleczki és Hadnagy 50 kr, Kiuozl 
József 50 kr, Vagner Lajos 50 kr, Báthori Istvánuó l 
frf, Csipkés András 20 kr, Ganitczky Györgynó 60 kr 
Miski Lajosné 30 kr, Merki Ferencz 20 kr, Szabados 
Ilona 10 kr, Reich Janos 20 kr, Fabry Etelka 50 kr 
Sas féle gyógytár 20 kr, Kínál Izabella 10 kr, Réthi Julia 
1 frf, Pelcz Józsefné 30 kr, R-ucz Józsefué 20 kr, Serli 
Dénesné 10 kr, Monint György 15 kr, Róth Józseí 10 
kr, Serli József 20 kr, Nagy Jánosáé 10 kr, Hrgea lg- 
náczuó 10 kr, Kinézel Jánosnó 20 kr, Fokányi Ilona 20 
kr, Buesák Anna 10 kr, Libhauer Ilona 20 kr, Majos 
Károlyuó 9 kr, Kecskés Borbála őaga mint gyűjtő 5 frt 
(Ft. Baráczy Albert fegyintézet! lelkész 3 írt, Iran Miklós 
fegyintózeti g. k. lelkész 2 írt, ifi. Özeit 50 kr, Tamás 
Sándorné 1 frt, Bisztriesáuyi Katika 1 trí, Müller Mari 
Nagy-Károh) 50 kr. Összesen 34 frt 64 kr.

— A budapesti virágkiáiitásról vettünk értesí­
tést. E szerint a jury már kiosztotta a dijakat, lülöuősen 
említendőnek találja levelezőnk azon körülményt, hogv a 
»magtermelésben“ igen nagy volt a kiállítási verseny s 
vetélkedtek a magkereskedők, minél tökéletesebbet pro. 
dukálni s igy az első dijat elnyerni. Daczára azonban ez 
erős versenynek, uz alkalommal is. mint amint az már az 
előző évek kiállításainál történt Mauthner Öi ön a József 
főherczeg udvari szállítója nyertnél a legmagasabb kitün­
tetési: a „védnöki érem,“ míg a többi magkialíitók csak 
a harmadik díjazásra leitek méltatva. ä ki ismeri a véd- 
nöki éremmel kitüntetett eme fővárosi céget, s látta va­
laha a gödöllői királyi nyaraló pázsitail vagy megszemlélte 
az 1885 íki országos kiállítás területén volt pázsitot, vagy 
végig sétált a főváros gyöngyén, a megragadó Margit­
szigeten s látta ott azt a zöld bársony — fügyepet, — 
melyek miudcuikéuek rnagvát Mauthner mágkereskedóse 
szolgálta, nem csodalkozhaiik, hogy a legmagasabb kitün­
tetés őt érte; mert e ezoguek magtermelése oly magasan 
áll, hogy hazinkbüi ma már az erfurti magokat teljesen 
kiszorította s azt főleg a magvak kitűnősége, az árak ol­
csósága, pontos kiszolgálás és elegáns expeditio altul érte 
el Mauthner, kinek jelenlegi kitüufeiér h iz a legmele­
gebben kívánunk szerencsét.

— Csikai Horváth János n.-enyedi kéményseprő 
az utolsó alkotmányosan választott czigányvajda gyomor- 
rákban meghalt. A mag- s életkorú, de rendkívül alacsony, 
termetű vajda több éven át kiváló állásának megfelelő 
buzgósággal intézte a ezigányság apróbb vitás ügyeit. 
Megválasztásakor hívei fáklyás zenével tisztelték meg, 
mely alkalommal a megboldogult azon véleményének 
adott kifejezést, hogy ezt igen helyesen cselekedtek. Kü­
lönben hivatásának elő, szorgalmas s becsülettudó ember 
volt s gyermekeinek neveltetésére sokat áldozott. Nyu­
godjék békével!

CSARNOK.

A dobrudssai tatárokról.
— Készlet ulijcgyzeteimliől. —

(Vége)

Vannak esel eb, midőn a fin szegény és nem ren- 
delkezik azon ös-zeggel, melylyel megveheti ideálját s 
ekkor a leányt ügyesen megszökteti, liy esetben, ha csak 
egy napot is élnek együtt, az apa köteles díjmentesen 
beleegyezni leánya vadházasságába. A megszökteles nem 
bűn, sőt később erénynek tudják be.

A muzulmán vallás szerint a tatár ember is vehet 
több nőt, de ritkaság. Alig láttam összesen vagy 8 ese­
tet. Ez természetesen az illető vagyoni állásától függ. — 
Ilyenkor a falu ellenkező szelein külön házat épít nejei 
számára. Közös háremet soha se tart, mert jól ismeri a 
tatár nő ravasz, alattomos, féltékeny természetét és azt, 
hogy előbb-utóbb egymás vesztet okoznák. A férj elválás 
terhe alatt tiltja meg nejeiknek a találkozást, mig ö fel­
váltva, hol ennél, hol amannál tölti éveit.

A tatár korlátlanul rendelkezik nejével, de több jo­
got ad neki, mint a török. A nő rendeltetése és hiva­
tása a gazdasszonyi teendőkben és gyermeknevelésben áll.

A család együtt étkezik, kivéve ha idegen férfi van 
a háznál. Rendesen együtt laknak, s a nagykorú fiuknak 
nincsen tiltva, mint a töröknél az, hogy anyjukhoz be­
lépjenek.

A tatár nő nem szép, arca visszatetsző benyomást 
tesz. A sápadt arcon, pofacsontjai kiálló, a szem kicsin-.', 
nagyon mélyen fekszik, az orr pisze, a fül kicsiny.

Termete középszerű, növése rendes. Jellemző a be­
szédük, mi vei nem igen közlekednek a külvilággal a tö­
rök nyelvet, nagyon csúf dialektussal beszélik.

A házasságtörés következménye az elválás és pedig 
azon fél veszteségével, melyik a hibás. Rendes elvalási 
esetekben, hasonlót tesznek. Ha pl. a nő az oka, a férj 
elűzi, s rögtön oda keli hagynia a házat azon módon, 
a mint abban az időben vau. Igényhez joga nincs, sőt a 
deponált kauciót is köteles visszaadni. Ili pedig a férj a 
hibás, elveszti a biztosítási összeget és a nő minden ho­
zományát köteles visszaadni, sőt kárpótlási is köteles 
fizetni.

FENICHEL SÁMUEL.

N Y I L T T É R*)

Á regále kötvények és az ezekre szóló jára­
dék-szelvény birtokosainak becses figyelmébe aján­
lom, hogy nevezett kötvényeket és járadék szel­
vényeket a napi árfolyam szerint a legmagasabb 
árban fizetem.

A járadék-szelvényeknek kötvényekre leendő 
átváltoztat is it gyorsan és minden külön jutalék 
felszámítása nélkül eszközlöm.

A vidéken az érintkezés könnyebbitése czél- 
jából nevezete papírok megvásárlásával N ag y- 
e n y e <1 e a W inkier J án o s, és G y u- 
1 a f e ii é r v á r í J a k a b f y Albert kereskedő
urakat bíztam meg nevemben.

8-8 Huíflesz Károly,
Kolozsvárit.

*) E rovatiján Közlőitekéit nem vállal felelőseget a Szert.

Felelős szerkesztőség :
Dr HAGY A KI KÁROLY._____TÖRÖK BERTALAN

Riadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

jj Nyers selyem bust ruhák io nt so kröitőnv-
j ként, ngy jobb minőségeket is küld. .porto- és rámenteken a HEN- 
I NBB1ÍQ---0. féle (es. és kir. udvari szállító) gyári raktár ZÜRICH - 
j BEN (Svújez.) Mintákat azonnal küld. Levelekre 10 kr bélyeg.

FOGORVOS

PERL JÓZSEF
— American Dentist Dr of Dental Surgery —

Amerikában kiképzett Plombeur.

e hó II és 12-ik esetleg 13-án is 
Hagysnyeden a „Munkácsi-szállo­

dádban lesz.



GYÖNYÖRŰ ÜNNEPI AJÁNDÉK!

I ALKALMI VÉTEL!
Majdnem i n g y é r t

csak! 2 frt 75 kr csak !

tgj elegáns láneeal !
Összes fióküzleteim felhagyása miatt kénytelen 
vagyok a felhalmozott óriás mennyiséget hama­
rosan elárusítani, s igv eladok inától fogva egy 
igen finom és pontosan járó

urak, gyermekek és hölgyeknek

2 frt 75 krért
és az órához egy láncot is cs tolok ingyért. 

— Megrendelések gyorsan teljesittetnek — 
SZÉTKÜLDÉS UTÁNVÉTELLEL.

ELSŐ és LEGNAGYOBB ÓRA RAKTÁR
(POLLÁK KÁBOLY CÉG) 1-10

BECS, 2\2 Novaragasse Nro 43.

Szám 1060-1891. tkvi.

Árverési hirdetmény
Az abrudb.ioyai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi b.ttóság 

által közhírré tétetik, hogy Dentseh Lázár és Telegdi Márton v%re- 
h^jtatónak Bartalies Mihály végrehajtást szenvedő elleni 94 frt 24 kr 
tőke, és jár. behajtása végett, az abrudbányai kir. járásbíróság terü­
letéhez tartozó Abrudbánya községi 1059. sztjkv-ben foglalt következő 
ingatlanok az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §-a és d. pontja értelmében 
egészben, előbbi vevő Boér Béla költségi kárára. Az 1. sorszám a. és 
a 606. hr. sz. udvar és a 608. hr. számú kőház becs. 1005 frt bánp. 
100 frt 60 kr. az abrudbányai kir. járásb. tkvi. hatóság helyiségében 
megtartandó nyilvános bírói árverésen 1891. évi Junius hó 3-án 
délelőtt 10 órakor, becsáron alul is, a becsar 10%-ának a bírói ki­
küldött kezéhezleendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő a vételárnak felét 15 nap alatl, másfelét az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon naptól 
számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adóhivatal­
nál 39425. sz. igazságügyminiszteri letéti szabályenndelet érteimé- 
eea lefizetni.

E hirdetmény nyel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen tk vi hatóság és Abrudbánya város elöljáróságánál te-
s inthetek meg.

Abrulbánya, 1891. április 14
______ _ László József, kir. aljárásbiró.

ÜGYNÖKÖK
törvényileg megenge­

dett sorsjegyek 
részlétflzetés mej- 
letti eladására 
általunk a

/

mellett 
mindenhol 
felvétetnek

Fővárosi
váltó Üzleti ársas ág 

ADLER és Tsa
BUDAPEST (1-6)

Fürdő és Dorottya-utea sarkán.

7108-1890.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
, A »agyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóste 

által Tazsef Dnmitrunak Krisán Dumitru és társai elleni végrehajtási 
ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 150 frt tőke kö-
rÍléLeSveMek J889' ÓVÍ SZCP 5"t51 J:iró kamatai 12 frt perbeli 
• ,frt, 50 krfe8_14 frt ,18 kr végrehajtási már megállapított, valamint 
jeen egi 6 frt oO kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése 
végett végrehajtást szenvedők Krisán Bumitrunak a .felső-gáldi 355. 

“ } T. en A t 1-3 rendszám alatti ingatlanaira 72 frt Krisán Lmanak a .első gáldi 354. sz. tjkvben A+l-6 r. sz alatti S 
naira 120 frt es végül Krisn Niáeulae és Limának a felső-gáldi 356
DiJík?ü^tl renv °6 °7 br- SZ‘ ehlW kelteikére 180 frt megálla­
pított kikiáltási arban elrendeltetik

,írTCr^8 1891*ik 8vi május hó 15-ik napján d. e. 10
órakor felso-gáld községe házánál fog megtartatni.
in cat! A™ni. időközök végrehajtató kivételével tartoznak az

ws* ktap““' «» “r-

2 WdT rittta. * 3óX‘..p ‘XJXf"
részlet „ • . n p mi°den egyes vet elán

kvö ' L TT m‘PJatÓ‘ SZÍmÍti‘Qdó 6%-og kamatokkal 
lefizetni* * adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni, 
mint tAlJLmeré8í. feltét6lek 8 bivatalos “rák alatt ezen kir. jbirósá-
“.,h2:,r‘ “ M*e“ “ww-wi »■

A kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság 
---------1890. d„. !3. Vlnezentl, ti,. „jbir6

. pícioffaBv i-afo rí :< in ;.5i 
n/ti rScfonfjc I
'ovríafrotűr\ipotfjo'r.te.

..,te

Minden hölgynek, ki szép, és az akar maradni! 
Minden hölgynek, ki nem szép, de az akar lenni!
Miután tt mindenfelől mint ártalmatlan és igen hatásosnak Urnen v> 
kedvelt

ÉL

a Salvator gyógyszertárban, Eszék mellett, annak special labora­
tóriumában a szépség ápolására készíttetnek, de sokfelé azokat utá­
nozni, vagy megtámadni kívánják: bátorkodik a „Sálvator'* gyógy­
szertár Nasieban, Eszék mellett a f. hölgyvilágát figyelmeztetni, hogy 

dr Spitzer arczkenöcse á 35 kr dr Spitzer mostlovize hozzá á 40 lu­
xi , , , dr Spitzer Salvatorszappanja á 50 kr, dr. Spitzer lyoni rizslisztje 50 is 80 kr
o om és algán} nélkül, újonnan feltalált eljárás szerint készítve — csak akkor szüntetnek meg minden 
szepiot porsenest, bőratkát, bőrfoltot, ha teljes céget: Salvator-győgyszertár Nasicban Eszék niel- 
ett, — világosán mutatják. Felvilágosítások ahaj, bőr, kezek stb. minden szépség hibájáról és érde­

kes ropirat: „lollette titkok“ ingyen és bérmentve. Ismétel adóknak különösen nagy engedmény. 1
KlÄiTm 8em küldhető. 3 frton felül bérmentve. Csomagolás Ingyen. Küldeményünk tartalma 
kivutoi rel nem Ismerhető.

egy kísérletei arról, hogy a

i/
'■ ' !Ö
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te* f,

* *

1/

jJifNiií

dasdjen

VALÓBAN a LEGELŐNYÖSEBB ROVAR-IRTÓ SZER,
mivel — mit egyetlen szer sem — magiepő gyorsasággal és erővel „mindennemű“ rovart

a- legutolsóig megsemmisít.
A legjobb eljárás az üvegen megerősített „ZACIIERLIN-SZÓR(h-val.
7anritfor^-'^RLIN-t nem szabad a közönséges féregporokkal összehasonlítani, meri a 
MOilMíLdls egy sajátságos különlegesség, mely soha sehol nem létezik, mint a

ZÄCHERLIN J. nevével ellátott lepecsételt üvegekben.
Ha valaki tehát Zachorlin-t kér és oly port vesz el, mely papírba vagy dobozba van 

csomagolva, az mindenkor meg lesz csalva" — Valódi kapható:

NAGYENYEDEN: % BAIÁZSFALVÁN: | GYULA-FEÍIÉRVAROTT:
Winkler János urnái | Heiszkovits Linót urnái i Misseibacher J. B- urnái

Jakabfy Albert „ 
Mihellyes Zsigmond ,,

Frölich Gy. jg Nagy József

Cirner J. József
I Heiszkovits Lipót urnái
1 Sinberger Salamon
a °

Engelmann Armin tél

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

TIf S
a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magvar olvasó 
forrásokból származó értcsüléseiuk

közönsé apja. 1 ntvies
gyorsasága, alapossága és sokasága, rovataink változatossága, ki. ------------------------ ---- O (ti.n»UOOcl0íl Lz.-) l ” V ti Leli 11LV V vlltUZtUUÍyl

tunosege, a különböző olvasmányuk gazdag tárháza tették az _EGYETÉRTÉS“-t népszerűvé
8^»fSy u lésttár gy al ások ró 1 a legrészletesebb s e mellett " ”ÉrvirTT?PTnS>'cr«í'”i = « mvuw tárgyilagos lift tudósítást egyedül az
” í i* * * kozoL Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő
! Ä?Lnei? Sf0V,U! többé idegen nyelvű lapra, mert az „EGYETÉRTÉS“ kereskedelmi

tőzsdei tudósításainak bőségével s alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő
vau. Yállo- 
Két, három

Ilii tudósitást
Az or-

------------------ -• '-O^ ^ vtll Ulti UltiL liVUl YCI

8,a mfőgazda megtalálja mindazt az „EGYETÉRTÉS“-ben, a mire szüksége 
íeiénvt lfm68 tárcájában, annyi regény olvasmányt ad mint egy lap sem. h
külföldi wiSiT’ Ä !10?/ egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint 

h te™ékeket jo inagyarságu fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói A ki ,
ÄS „ m»L„eSia T-«g/0lí“rtl RW» * hitelesen akar értesít „CÜes cn eí aj 

’ melynek ebfizetesi ára egy hóra 1 frt 80 kr., ne<ryedévre 5 frt s e-v évre 
e őfizetési penzek az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot \ 
kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld 3 ll

EGYET- 
20 frt, Az 
kiadóhivatal

Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden.

20.
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